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汉台区2016～2017学年度第一学期期末考试

高一数学试题（卷）
学校：                班级：              姓名：
一、选择题（共12小题，每小题4分，计48分。在每小题给出的四个选项只有一个符合题意。）
1．设集合A={4，5，6}，B={2，3，4}，则A∪B中有（　　）个元素．
A．1       B．4       C．5       D．6
[image: image96.jpg]


2．已知全集U = R，集合[image: image97.jpg]


，[image: image2.png]B=(x[x-3<0)



，那么集合[image: image3.png](CyNB=



Ziyuanku.com
A．[image: image4.png](xl-1=x <3



 B．[image: image5.png](xl-1<x <3



 C． [image: image6.png](xlx<-1



  D． [image: image7.png](x|x>3




3．已知[image: image8.png]Sa-D=x+4x-5



，则[image: image9.png]J®



的表达式是（     ）
A．[image: image10.png]SO =x+6x



                   B．[image: image11.png]SR)=5+8+7



  
C．[image: image12.png]FE)=x+2-3



                   D．[image: image13.png]S(x)=x*+6x-10




4．已知[image: image14.png]


，[image: image15.png]b=04%



，[image: image16.png]c=logy, 3



，则（     ）
A．[image: image17.png]bea<c



      B．[image: image18.png]c<a<h



       C．[image: image19.png]c<hea



    　 D．[image: image20.png]a<c<h




5．已知x>0时，f(x)＝x－2013，且知f(x)在定义域上是奇函数，则当x<0时，f(x)的解析式是(　　)
A．f(x)＝x＋2013  B．f(x)＝－x＋2013  

C．f(x)＝－x－2013  D．f(x)＝x－2013
6．右图是某个四面体的三视图，该四面体的体积为（    ）
  A．72       B．36      C．24       D．12
7．已知正方体外接球的体积是[image: image21.png]


，那么正方体的棱长等于
A. 2[image: image22.png]


          B.[image: image23.png]


         C.[image: image24.png]


      D.[image: image25.png]



8．已知直线[image: image26.png]


平面[image: image27.png]


，直线[image: image28.png]


平面[image: image29.png]


，有下面四个命题：
① [image: image30.png]all g=11m



；②[image: image31.png]al g=ilim



；③ [image: image32.png]Him=alg



；④ [image: image33.png]Ilm=all g



。
其中正确的两个命题是
A．①与②      B．①与③     C．②与④    D．③与④
9．原点O（0，0）与点A（﹣4，2）关于直线[image: image34.png]


对称，则直线[image: image35.png]


的方程是（　　）
A．x + 2y = 0  B．2x﹣y + 5 = 0  C．2x + y + 3 = 0   D．x﹣2y + 4 = 0
10．已知直线[image: image36.png]


1：x+2ay﹣1=0，与[image: image37.png]


2：（2a﹣1）x﹣ay﹣1=0平行，则a的值是（　　）
A．0或1    B．1或[image: image38.jpg]


[image: image39.png]


    C．0或[image: image40.jpg]


[image: image41.png]


    D．[image: image42.jpg]


[image: image43.png]


$来&源：ziyuanku.com
11、圆[image: image44.png](x+
2P +y?



与圆[image: image45.png](x=2F +(y-1F =9



的位置关系为(　  　)
A．内切　　   B. 外切       C.相交     D.外离 
12、直线[image: image46.png]


被圆[image: image47.png]


截得的弦长为(   )
A. [image: image48.png]


       B. [image: image49.png]


       C. [image: image50.png]


     D. [image: image51.png]


 
二、填空题（每空4分，共16分）
13．已知幂函数[image: image52.png]


的图象过点[image: image53.png]Gl =



                 .
14．函数[image: image54.png]


，[image: image55.png]x€[L5]



则该函数值域为           
15．已知函数[image: image56.png]£ () :{lug4x x>0
33X x<£0



，则[image: image57.png]1
£lf (5 ]



= 　                
16．P为圆x2 + y2 = 1的动点，则点P到直线3x﹣4y﹣10 = 0的距离的最值为                
三、解答题（共5小题，计56 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17．(10分)已知集合[image: image58.png]A={x|1=x<85



，[image: image59.png]B={x|-a <x<a+3}



．
（1）若[image: image60.png]


，[image: image61.png]


，求[image: image62.png]


∩B；
（2）若B∩A＝B，求实数[image: image63.png]


的取值范围．
18．(10分)如图，在直三棱柱ABC﹣A1B1C1中，A1B1 = A1C1，D、E分别是棱BC、CC1上的点，且AD⊥DE，$来&源：ziyuanku.com
F为B1C1的中点．求证：
（1）平面ADE⊥平面BCC1B1；
（2）直线A1F∥平面ADE．
　$来&源：ziyuanku.com
19．(12分)已知直线[image: image64.png]


经过两条直线2x + 3y﹣14=0和x + 2y﹣8=0的交点，且与直线2x﹣2y﹣5=0平行．
（Ⅰ） 求直线[image: image65.png]


的方程；
（Ⅱ） 求点P（2，2）到直线[image: image66.png]


的距离．
　
20．(12分)已知函数[image: image67.png]Fe=1gB+x)+1gB3-x)




(1)求函数[image: image68.png]Jeo



的定义域；
(2)判断函数[image: image69.png]Jeo



的奇偶性，并说明理由。
21．(12分)已知点A(0,5)，圆[image: image70.png]Coxt +y  +dx—12y+24=0



．
       （I）若直线[image: image71.png]


过A(0,5)且被圆C截得的弦长为[image: image72.png]


，求直线[image: image73.png]


的方程；
       （II）点M(-1,0)，N(0,1)，点Q是圆C上的任一点，求△QMN面积的最小值． 


2016～2017学年度第一学期期末考试
高一数学参考答案
一、选择题
1、 C　2、A 3、A  4、C  5、A 6、D 7、D 8、B 9、B 10、C 11、C 12、D 
二、填空题
13、3; 14、[1,10]； 15、[image: image74.png]


　；16、3
三、简答题
17、解：（1）[image: image75.png]A={x|1=x<85



，[image: image76.png]C,A={x|x <1x 25}



 
当[image: image77.png]


时，[image: image78.png]B={z|-1<x=4}



                      
故[image: image79.png]


∩B=[image: image80.png]{x|-1<x<t}



                     
（2）因为B∩A＝B，所以B ⊆A.
①当B＝∅时，满足B ⊆A，此时－a≥a＋3，得a≤－[image: image81.png]


；   
②当B≠∅时，要使B ⊆A，-a≥1且a＋3＜5,
则,解得－[image: image82.png]


<a≤－1.  资*源%库 ziyuanku.com
综上，a的取值范围是(－∞，－1]．                       
18、
【解答】解：（1）∵三棱柱ABC﹣A1B1C1是直三棱柱，
∴CC1⊥平面ABC，
∵AD⊂平面ABC，
∴AD⊥CC1
又∵AD⊥DE，DE、CC1是平面BCC1B1内的相交直线
∴AD⊥平面BCC1B1，
∵AD⊂平面ADE
∴平面ADE⊥平面BCC1B1；
（2）∵△A1B1C1中，A1B1=A1C1，F为B1C1的中点
∴A1F⊥B1C1，
∵CC1⊥平面A1B1C1，A1F⊂平面A1B1C1，
∴A1F⊥CC1
又∵B1C1、CC1是平面BCC1B1内的相交直线
∴A1F⊥平面BCC1B1Ziyuanku.com
又∵AD⊥平面BCC1B1，
∴A1F∥AD
∵A1F⊄平面ADE，AD⊂平面ADE，
∴直线A1F∥平面ADE．
19、【解答】解：（Ⅰ）联立[image: image83.jpg]2x+3y = 14=0
x+2y —




[image: image84.png]


，解得其交点坐标为（4，2）．…
因为直线l与直线2x﹣2y﹣5=0平行，所以直线l的斜率为1．…
所以直线l的方程为y﹣2=1×（x﹣4），即x﹣y﹣2=0．…
（Ⅱ） 点P（2，2）到直线l的距离为[image: image85.jpg]


[image: image86.png]


．…
20、（1）[image: image87.png]3+x>0
3-x>0



定义域  [image: image88.png](=33



                         
（2）[image: image89.png]F =0 =1g3-x)+1g(3+x) = f(x)



  
[image: image90.png]J(x)



是偶函数                                  Ziyuanku.com
21、（1）[image: image91.png]$:3x—4y+20=0



或[image: image92.png]


       
（2）[image: image93.png]
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